
 

 

 

SAOPŠTENJE – 07-12-2022 

SUSTOURISMO: Finalna konferencija u Trstu 

 

Nakon trogodišnje saradnje, koja je podrazumevala implementaciju 18 turističkih paketa u deset pilot oblasti 
regiona ADRION (Solun, Preveza i Igoumenica u Grčkoj, Ravena i Grado-Akvileja u Italiji, Ljubljana u Sloveniji, 
Zadar u Hrvatskoj, Tivat u Crnoj Gori, Berat u Albaniji i Beograd u Srbiji), razvoj zajedničke aplikacije za 
mobilne telefone, zajedničku izradu transnacionalne strategije o "uporednom razvoju održivog turizma i 
mobilnosti", izgradnju mreže saradnje i izradu kvalitetnih preporuka koje se odnose na budući razvoj turizma 
i sprovođenje četiri webinara, partneri projekta SUSTOURISMO, finansiranog u okviru Interreg ADRION 
programa 2014-2020, okupili su se na završnoj konferenciji 7. decembra 2022. u Kongresnom centru u Trstu. 

Diskusije su, tokom ove manifestacije (onlajn i prisustvovanjem uživo), bile fokusirane na "Digitalna rešenja i 
ekološke modele za niža ugljenična i održiva turistička rešenja u regionu Adrion" i na najbolje prakse i 
strategije za suočavanje sa budućim izazovima u turističkom sektoru. Događaj je bio prilika da se razmene 
znanja sa zainteresovanim stranama izvan konzorcijuma projekata.  

Prvi panel Konferencije bio je posvećen planiranju mobilnosti i održivom turizmu, gde je gospodin Tito 
Stefaneli, TRT Trasporti e Territorio, prezentovao na koji način je COVID-19 pokrenuo neke pozitivne promene 
u transportu i mobilnosti, zatim je gospodin Andrea Stočeti, the University of Ca ’Foscari of Venice, ukazao na 
pozitivan uticaj određenih mera na turizam i mobilnost, a gospodin Isidoro De Bortoli iz EURAC Research je 
objasnio pristup Trostruke heliks saradnje kroz primenu na turistički sektor. 

Drugi panel bio je fokusiran na Digitalna rešenja u službi održivog turizma. Konkretno, članica tima 
SUSTOURISMO Lead Partner, Glykeria Myrovali, Centre for Research and Technology Hellas/Hellenic Institute 
of Transport (CERTH/HIT), predstavila je na koji način digitalizacija može da pomogne u reagovanju na 
promene u ponašanju putnika i suoči se sa izazovima u turističkom sektoru posle COVID pandemije. Gospođa 
Nataša Mirić, iz Dubrovačke razvojne agencije (DURA) dala je konkretne primere najboljih praksi i strategija 
koje su omogućile prevazilaženje povećanog obima turizma u Dubrovniku od 2017. godine, uključujući 
implementaciju strategije pametnog grada i razvoj mobilnih aplikacija kao što su 'Dubrovačko oko' za 
praćenje tokova i aplikaciju za dubrovačke kartice za koncentraciju turističkih ponuda u jednoj aplikaciji. Na 
kraju, panel diskusija je završena prezentacijom i ocenjivanjem aplikacije SUSTOURISMO od strane Kornilia-
Maria Kotoula iz LP tima. 

Tokom poslednje sesije Konferencije, konzorcijum je predstavio turističke pakete (mobilnosti i turističkih 
usluga) razvijene i testirane u svakoj pilot oblasti projekta i diskutovao o naučenim lekcijama i narednim 
koracima. 

Tokom ovog trogodišnjeg partnerstva, SUSTOURISMO je pokazao da je saradnja međusektora i prekogranična 
saradnja od ključnog značaja za podršku održivom turizmu. Prethodno navedeno je zabeleženo 
Memorandumima o razumevanju koji su potpisani među zainteresovanim stranama u svakoj partnerskoj 
zemlji konzorcijuma. 



 



 

 

  

 


